Conseil d’école
Compte-rendu de la séance du 8/03/2018
Présents :
Les représentants de la Mairie : M. Voy, Mme Gaudin-Lesurtel.
Les enseignants : Mmes  Morier, Gonord, Claveau, Gaillard, Moreau et Luque et M. Parthenay.

Les représentants des parents d’élèves : Mmes Blanchard, Bachelier, Renelier, Thébaut, Lumineau, Garnier, Rouvreau, Bertin, Billeau et M. Chausseau.

ATSEM : Mmes Bouleau et Robin.

DDEN : M.Gautreau.

Excusés : Mmes Retailleau, Monnier et Boutet.
I-Effectif et répartition à ce jour
· Aujourd’hui

	Mme Gaillard
aidée par Mme Boutet Valérie
	Mme Gonord
aidée par Mme 
Robin
Coralie
	Mme Moreau
aidée les matins par Mme Bouleau
Elodie
	Mme Claveau remplacée par M. Clément les mardis
	Mme
Jarry et M. Parthenay
	Mme Luque remplacée par Mme Fasanino les jeudis et vendredis après-midis et trois mercredis sur quatre.
	Mme Morier

	Total

	T.P.S
	P.S
	
	M.S
	G.S
	G.S
	C.E.1
	C.P
	C.E.1
	C.E.2
	     C.M.1
	C.M.1
	C.M.2
	

	4
	24
	
	15
	10
	15
	10
	18
	7
	22
	
	10
	15
	

	28
	25
	
25
	25
	
22
	24
	25
	174 dont 170 de + de 3 ans





II- La sécurité
La communauté de communes a installé une sonnette à l’extérieur de l’école, sous le préau  afin que les portes soient fermées  dans la journée.  Mme Luque ayant pour charge d’ouvrir aux personnes qui sonnent, elle rappelle aux parents qu’ils doivent être ponctuels afin d’éviter les dérangements pendant les cours.
Le deuxième exercice d’incendie a été effectué : le 7 mars  en présence de messieurs Vogel et Guilbot. Il a permis de s’apercevoir que l’alarme dans la classe du bas ne fonctionnait pas, ainsi que le bouton déclencheur dans le couloir de l’entrée principale ; par ailleurs, les agents municipaux ont eu mille peines à éteindre l’alarme. Ces dysfonctionnements ont été notés sur la fiche récapitulative envoyée à l’Inspection départementale, à la communauté de communes et à la mairie.
La municipalité a posé un grillage avec un portail pour sécuriser les enfants se rendant à la cantine ; en effet, ce grillage permet de protéger les enfants de la circulation de l’avenue de l’Atlantique. 
Lors de l’exercice PPMS intrusion effectué lors du premier trimestre, les gendarmes présents nous avaient conseillés de changer notre point de ralliement pour le stade et la maison des associations ; il manquait à Mme Luque, les clés de ces 2 locaux. M.Voy remettra dans les prochains jours les clés à Mme Luque. La porte du couloir de la classe du bas qui descend dans le garage, devait pouvoir fermer à clé, M.Voy indique que le nécessaire a été fait. Quant à l’ouverture du grillage, M.Voy précise que c’est du ressort de la communauté de communes, Mme Luque doit donc en refaire la demande auprès de cette instance. 

III-Les rythmes scolaires.
Comme l’a annoncé la communauté de communes, le rythme retenu pour l’année prochaine est sur 4 jours et demi dont le mercredi matin. 
· Prévisions des effectifs 2018-2019
	TPS
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2
	Total

	9 ?
	14
	24
	15
	25
	18
	17
	22
	34
	178 dont 169 de + de 3 ans.



Aucune modification du nombre de classe  ne semble envisagée, compte tenu du nombre d’élèves.




IV-Les travaux
Madame Luque, au nom de l’équipe souhaite remercier très sincèrement la municipalité et ses agents pour leur intervention rapide au sein de l’école. 
La demande de gros travaux est reconduite. Comme l’ouverture de deux portes : une de la classe des MS dans l’ancienne  bibliothèque, et l’autre de la classe des TPS/PS vers la classe de Mme Luque. La première permettrait à la collègue de travailler en ateliers avec davantage d’espace, et l’autre est une question de sécurité. Par ailleurs, il serait très apprécié d’avoir un point d’eau dans la petite salle entre les deux anciennes classes ; cette demande est une priorité.
Depuis l’aménagement de la nouvelle classe dans la bibliothèque, un tableau récupéré à l’école de Mongazon a été installé dans cette classe. Or, depuis, le mois de septembre nous signalons qu’il manque un volet à ce tableau et que nous souhaitons le récupérer car il nous manque. Nous voudrions donc, que ce tableau retrouve le volet qui lui manque. 
L’intérieur de la cabane à vélos est dans un piteux état et aurait besoin d’un peu de rénovation, nous demandons donc que lui soit consacré un petit peu de temps. 

V- Bilan des projets réalisés et avancée des autres
CM	-Parthenay, Les 2 classes de CM sont allées visiter une exposition au Pays de Gâtine sur les masques et « Les métamorphoses » ; et l’après-midi, elles se sont rendues à la médiathèque de Parthenay pour se familiariser avec ce lieu culturel.
            -Jouons la carte de la fraternité, les élèves vont envoyer par voie postale un message de fraternité à des personnes tirées au sort dans l’annuaire ; les cartes devront être postées vers le 21 mars
            -Tennis, un cycle tennis se déroulera tous les lundis après-midis du 23 avril au 4 juin.
           -Le parcours du cœur, une journée sur le thème de la prévention de la santé durant laquelle se dérouleront des ateliers sportifs et scientifiques sur comment préserver une bonne santé. Ce sera le lundi 7 mai.
           -L’agriculture, des agricultrices sont venues dans ces 2 classes pour recueillir la vision des enfants sur ce domaine et elles ont expliqué leur métier. Les CM se rendront le vendredi 9 mai sur l’exploitation de Mme Bouteiller au Tallud, pour visiter sa ferme et déguster des produits locaux.                -Rencontre avec un artiste, ces 2 classes ont rencontré un artiste : Lhomé slameur et rappeur, il a fait découvrir son univers aux élèves et a fait avec eux des jeux de mots.

CM et CE2     -La Sénégazelle, les élèves de ces 3 classes ont rencontré Véronique Mornet qui va participer à La Sénégazelle du 21 au 28 avril 2018. Elle est venue en classe expliquer son projet et les enfants et leurs familles ont été sollicités pour apporter aux enfants sénégalais des fournitures scolaires et des jouets.
Tous    -L’écologie, tous les élèves de l’école ont été sensibilisés au recyclage et les familles sont invitées à rapporter à l’école certains déchets pour qu’ils soient recyclés. Une procédure de labellisation E3D (école en démarche de développement durable) auprès de l’Inspection Académique est en cours.
                 - La Trame Verte et Bleue, la classe des GS/CE1 a eu deux animations sur le carré de jachère laissé par la municipalité pour que les élèves travaillent sur la biodiversité.
Les classes de CM, encadrées par du personnel communal, ont construit des nichoirs qui seront installés dans l’école et la commune.
Les classes de MS/GS et CE2 ont participé à la plantation des haies.
La classe de CP/CE1 a participé à l’extraction du miel.
La classe des TPS/PS participera à la plantation des arbres fruitiers dans les semaines à venir.
                 - Rencontres USEP
                -Le Nombril du Monde; l’équipe enseignante projette une sortie dans ce lieu pour compléter son travail sur le thème « Les contes». Cette sortie s’effectuerait le lundi 14 mai  pour les TPS/PS et CE2 ; le15 mai pour les classes de Mmes Morier et Luque, le lundi 28 mai pour les M.S et G.S et le jeudi 31 mai pour les CP/CE1.
              -La grande lessive ; tous les enfants de l’école sont invités à construire une œuvre sur le thème : « Pierre à images, pierre à imaginer». Les œuvres seront étendues dans la cour à la vue de tous et les familles seront invitées à venir voir les travaux des enfants, le jeudi 29 mars.


TP/PS/MS/GS -La semaine des maternelles du 26 au 30 mars où se mettra en place un partenariat avec l’ESEAT pour des ateliers autour du conte.


GS/CP/CE1 et CE2 - Rencontre sportive Raid, les enfants feront des ateliers sportifs un peu différents, le 27 avril pour les CE2 et le 17 mai pour les autres classes.

 GS/CP/CE1 - Rencontre avec des  auteurs et des illustrateurs de jeunesse, Didier Jean et Zad, le projet est en cours de construction, et il verra le jour dans le 6 avril.                      
            -rencontre USEP « sport et handicap » en partenariat avec le foyer G. Bordier, qui se tiendra  le jeudi 22 mars.
CE1    - les déchets ; monsieur Parpaix animateur du CPIE, est intervenu dans ce niveau pour sensibiliser les élèves aux tris des déchets, au rôle citoyen qu’ils peuvent avoir dans la consommation. Ils ont visité aussi le centre de tri des déchets de St Porchaire.

Les parents font part de leur grand contentement du déroulement de la fête de Noël et ils se joignent à monsieur le Maire qui félicite les enseignants pour leur conscience professionnelle et l’enseignement de qualité qu’ils offrent aux enfants de cet établissement.

Aucune question diverse n’a été présentée à madame Luque, l’ordre du jour étant épuisé, le conseil d’école se termine à 19h15.

Mme Claveau,                                                   Mme Luque                                       M.Voy                               
secrétaire de séance                                         directrice                                          Maire                             


Mme Blanchard
Représentante des parents









